

Навстречу XXIII съезду КПСС

Быть урожаю!



Добиваться хороших на-
доев и зимой — такую зада-
чу поставили перед собой
доярки первого гурта треть-
его отделения совхоза «Без-
руковский».

Нина Тюрина — старшая
доярка. В ее группе (27 ко-
ров) надои составляет 5,5
литра на фуражную корову.
Сейчас на ферме идет ра-
стел. Поэтому молоко с каж-
дым днем прибывает.

Как старшая, Нина Заха-
ровна помогает своим подру-
гам словом и делом, следит
за рационом, чистотой в по-
мещениях.

На снимке: Н. ТЮРИНА.
Фото Г. Черева.

В совхозе «Сосновский» давно
начали борьбу за урожай —
вспахали зябь, готовят тракторы,
плуги, сеялки, катки, культиваторы.
В эти дни начинается самая
ответственная работа — работа
с семенами. Их, правда, давно го-
толовали к высеву — отобрали са-
мые лучшие, очистили от примесей,
сорняков. А теперь пришло

время проправливания.

Дело очень важное. И чтобы
выполнить его на должном уров-
не, главные специалисты совхоза
собрали на семинар бригадиров,
кладовщиков, старших рабочих,
управляющих, участковых агрономов.
Им рассказали, как следует

обращаться с ядохимикатами.

Многое сделано для ликвида-
ции ручного труда при проправ-
ливании семян. Сельские умельцы
В. Беляев и Г. Морев сконструи-
ровали специальную машину,

помощью которой быстро и хоро-
шо можно вести обработку семян
ядохимикатами.

В складах, где нельзя исполь-
зовать крупные машины для про-
правления семян, механизаторы
решали применить шнеки от ба-
баранных сушилок. Это позволит
полностью ликвидировать ручной

труд при выполнении такой тру-
довой работы.

С понедельника во всех отде-
лений совхоза начнется проправ-
ливание семян — машины гото-
вы, ядохимикаты завезены. Хле-
боробы решили ко дню открытия
XXIII съезда КПСС подготовить
все семена для высева.

И еще один подарок готовят
труженики совхоза к началу ра-
боты съезда партии. Они настой-
чиво борются за то, чтобы к зна-
менательной дате выполнить план
вывозки местных удобрений на
поля.

В эти дни в совхозе каждый
день вывозят по 330—370 тонн
перегноя. Погрузку ведут двумя
экскаваторами и бульдозерами. А
на вывозке каждый день занято
пять тракторных тележек и 18—
20 автомашин.

На поля уже доставлено более
10 тысяч тонн удобрений. При та-
ких темпах через месяц план буд-
ет реализован.

Чтобы получить высокий уро-
жай, в совхозе заботятся и о кад-
рах. Агрономы отделений ведут
занятия с хлеборобами и механи-
заторами. Они учат, как следует
по-научному бороться за хлеб, ово-
щи, корма.

М. ЕГОРОВ.

Довольна своими питом-
цами Анна Ивановна Сень-
кова, телятница совхоза
«Притомский». У нее 50 те-
лят, и все они здоровы, ра-
стут, как говорится, словно
на дрожжах. Каждый день теля-
тей прибывают в весе на
810 граммов — это на
210 г больше, чем преду-
смотрено планом.

Успех обеспечен заботли-
вым уходом. Анна Ивановна
струга к себе. Телята полу-
чают только свежую пищу.
В клетках у них всегда чи-
сто, стены тщательно побе-
лены. Своевременно произ-
водится дезинфекция.

За январь телятница полу-
чила от группы 12,4 ц
привеса. Свой трудовой по-
дарок Анна Ивановна посвя-
щает XXIII съезду КПСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За ней идут все

Занятия в зооветицуне хорошо помогают в работе доярке совхоза «Осинниковский» Евдокии Дмитриевне Шагалиной. Зооветицунные знания сейчас нужны ей особенно, т. к. надо уметь готовить коров к отелу, раздавать отелившихся.

Евдокия Дмитриевна любит свою работу. Она тщательно мас-
сирует вымени отелившимся коровам, строго по рациону скарм-
ливает животным корма.

Благодаря прочным знаниям и усилиям в труде Евдокия Дмит-
риевна в эти дни уделяет первенство среди доярок совхоза.
Каждые сутки она издаивает от коровы по 7—7,5 кг молока. За
январь она издаила 212 кг молока от каждой из 29 коров.

На Евдокию Дмитриевну равняются все доярки совхоза.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Пятилетка зовет

Слава о трудовых делах кол-
лектива колхоза им. Димитрова
шагнула далеко за пределы
района. Мы уже сообщали, что
недавно по предложению прези-
диума областного совета проф-
союзов бюро Кемеровского обкома
КПСС решило занести его
в Книгу почета «Летопись борьбы
трудящихся Кузбасса

за коммунизм».

О том, как димитровцы шли

к успеху, мы попросили рассказать

председателя колхоза Константина Николаевича Дегтяренко.

Вот что он сообщил:

«Коллектив нашего колхоза
семилетний план выполнил успе-
шно. Мы на 19 тыс. центнеров
увеличили продажу молока
государству, продали на 1 млн.
470 тысяч штук яиц больше,
чем в 1957 году. Больше на 2 тыс. центнеров продано мя-
са, в шесть раз увеличено про-
изводство картофеля. Сейчас мы
продаем его ежегодно 2500
тонн.

По семилетнему плану производительность труда в колхозе должна была увеличиться вдвое. На самом деле за этот период она выросла в два с половиной раза. Значительно увеличилась за семилетку и реальная заработка плата колхозников — в три раза. Сейчас у нас колхозник получает на трудодень 1 руб. 83 копейки. Среднемесячный заработок животноводов и механизаторов составляет 170—180 руб. Это неплохо. Если взять во внимание доходы членов сельхозартели, еще и своего личного хозяйства, то получается, что заработка их увеличился за семилетие в пять раз.

Можно сказать хорошее и о выполнении заданий последнего года семилетки. Мы значительно перевыполнili свои обязательства. Валовое производство молока увеличилось на 650 тонн. Это неплохо. Животноводы в прошлом году получили в среднем по колхозу 2812 кг на каждую корову, а бригада № 1 участка Костенково, руководит которой коммунист Надежда Сюткина, от 309 коров надаила по 3018 кг. Все это достигнуто благодаря самоотверженному труду патриотов своего дела — колхозников.

Главное, за счет чего мы получаем прирост сельхозпродуктов, это большое количество в севообороте многолетних трав — клевера и люцерны. В хозяйстве имеется возможность планомерно снабжать животных грубыми кормами. И второй фактор — это материальная заинтересованность колхозников.

Колхозникам ежемесячно выплачивается основная заработная плата — 80 коп. на трудодень и полтора килограмма хлеба. В конце года выдается дополнительная оплата от 50 коп. и до рубля на каждый трудодень. Можно привести такой пример. Доярка Елизавета Даниловна Ласкина и ее муж получили дополнительной оплаты за 1965 год 1800 рублей. Таких тружеников в колхозе, как семья Ласкиных, десятки. По примеру Доярки Елизаветы Даниловны Ласкина и ее мужа получили дополнительной оплаты скотник Василий Соболев, механизатор Николай Сиухин и многие другие. В прошлом году только на дополнительную оплату колхоз израсходовал

350 тысяч рублей.

Огромные доходы в течение семилетки получал колхоз. Сегодня на расчетном счете в Госбанке сельхозартели имеет наличными более 750 тыс. руб.

Несколько слов о клевере. Его в хозяйстве 800—900 га, в ближайшее время мы должны довести посевы до 1200 га.

Что представляет собой эта культура? Возделывается она при самых наименьших затратах среди всех сельскохозяйственных культур, которые мы производим. Помимо того, клевер извлекает из воздуха азот.

Не нужно колхозу завозить минеральные удобрения на поля. Клевер накапливает большое количество и органических веществ. Он ведет и борьбу с сорняками, восстанавливает структуру посевных площадей. В результате мы получаем большие урожаи. Вот, к примеру, по пласту многолетних трав пшеница в колхозе в 1965 году дала 27 ц с га, по обороту многолетних трав — 32 ц с га, картофеля получилось 18 тонн с гектара.

Что колхоз намеревается делать в первом году пятилетки? Мы взяли обязательства: увеличить валовое производство молока на 4500 центнеров, наложить на фуражную корову по колхозу три тысячи килограммов, получить 16 ц с каждого гектара зерновых культур в амбарном весе, не менее 130 ц картофеля и многолетних трав — 38 ц. За это мы будем бороться и осуществим задуманное. Порукой тому — имеющиеся успехи, которые предстоит умножить.

Неприглядная картина обнаруживается при проверке итогов растела коров в совхозах и колхозах района. В большинстве хозяйств специалисты не придают должного значения физиологии стада и как итог — коровы считаются стельными, а приплод нет.

В совхозе «Ильинский» за январь должны были отелиться 293 коровы. Получили же приплод только от 183, в «Сосновском» вместо 384 коров растелилось только 262. Недобрали 120 телят сидоровцы.

Где приплод? Возможно, он будет в следующем месяце. Бряд ли. Вот совхоз «Кузедеевский». В соответствии с имеющимися записями в ноябре здесь должны были растелиться 38 коров, в декабре — 69, в январе — 98. Растелились же в ноябре 30, в декабре — 26, в январе — 54. Значит, не перешел отел на следующие

месяцы. Просто в этих хозяйствах содержат яловых коров, несут убытки.

Неутешительны результаты скрещивания телок и коров. В Красулине должны были осенять 250 коров, покрыли — 100. Сидоровцы вместо 300 коров случили лишь 57, ильинцы вместо 300 — 33.

Небрежное отношение специалистов к важнейшему делу может отрицательно сказаться на выполнении плана роста головного скота, на воспроизводстве стада.

Первые месяцы года — время массовых отелов. Если упустить срок, до 15 марта не случить отелившихся коров — значит обречь на провал план развития животноводства.

Г. ГАГАРИН,
зоотехник
производственного
управления.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Новое выдающееся достижение советской науки и техники

СТАНЦИЯ «ЛУНА-9» СОВЕРШИЛА ПОСАДКУ НА ЛУНУ

3 февраля 1966 года в 21 час 45 минут 30 секунд по московскому времени автоматическая станция «Луна-9», запущенная 31 января, осуществила мягкую посадку на поверхность Луны в районе океана Бурь, западнее кратеров Рейнер и Марии. Радиосвязь со станцией, находящейся на поверхности Луны, устойчивая. Передача ведется на частоте 183,538 мегагерца. Бортовая аппаратура станции работает нормально.

НЕ СТРАШАСЬ УСТАЛОСТИ

Из опыта работы пропагандиста

ОБЩЕИЗВЕСТНА истина: кто останавливается в своем теоретическом развитии, тот неминуемо отстает от общего стремительного темпа жизни. Оказаться в хвосте событий для коммуниста — тем более незавидно. Стать активным бойцом он сможет только тогда, когда будет вооружен великими идеями Маркса—Ленина. Что для этого нужно?

Практика показывает, что до тех пор, пока сами слушатели не начнут самостоятельно изучать политическую литературу, никакой, даже самый незаурядный пропагандист, не сможет добиться нужного результата. Самостоятельная работа над книгой — самый активный и действенный метод овладения теорией, позволяющий коммунисту неустанно оттачивать свое идейное оружие и умело им пользоваться.

Отсюда, на мой взгляд, вытекает первая задача, стоящая перед пропагандистом, — убедить всех слушателей в необходимости заниматься политической литературой. Сделать это он может, показывая личный пример. Каждому слушателю нужно внушить и своей повседневной работой показать, что... «книга, — как писал Герцен, — это духовное завещание одного поколения другому, совет умирающего старца юноше, начинающему жить, приказ, передаваемый часовым, отправляющимся на отдых, часовому, заступающему на его место».

При этом необходимо предупредить, что в учебе неизбежны определенные трудности. Помните, как писал Маркс: «В науке нет широкой столбовой дороги, и только тот может достичь ее сияющих вершин, кто, не страшась усталости, карабкается по ее каменистым тропам».

ОТ КАЖДОГО коммуниста, взявшегося за марксистско-ленинское самообразование, требуются упорство, усидчивость. В. И. Ленин, выступая с лекцией о государстве перед слушателями коммунистического университета им. Свердлова, обращал внимание на то, что, если при первом чтении книги не все будет понятно, нужно читать снова. Он советовал подходить к трудному вопросу «несколько раз, возвращаясь к нему опять и опять, обдумывать вопрос с разных сторон, чтобы добиться ясного и твердого понимания».

Именно на такую настойчивую учебу и надо настраивать своих слушателей. Главное — создать общую атмосферу, побуждающую каждого слушателя к активному, творческому изучению трудов классиков марксизма-ленинизма, решений и документов партии. Этот огонек живого интереса нужно поддерживать различными средствами: знать, над чем работают коммунисты, пропа-

гандировать примеры активной учебы, создавать общественное мнение против формального отношения к овладению знаниями.

Необходимо при этом иметь в виду, что не все наши слушатели владеют методикой работы с книгой. Само понятие «самостоятельный работа» складывается из следующих элементов: чтение книги, обдумывание и осмысливание прочитанного, конспектирование, составление планов, тезисов; работа с наглядными пособиями, диаграммами, таблицами, картами; подготовка рефератов; выполнение практических заданий.

САМОСТОЯТЕЛЬНУЮ работу слушателей необходимо организовать с задания на дом. Пропагандист указывает, что нужно прочесть, что записать, на что главным образом обратить внимание. При этом следует помнить, что задания должны быть серьезными, но посильными. Как, что кому поручить сделать дома — должен решить пропагандист. Непосильное задание отталкивает слушателя от его выполнения.

Домашнее задание на следующем занятии должно быть проверено, но не путем просмотра и выставления оценки, а путем товарищеского собеседования. При этом особую роль играет момент ответа на вопросы, возникшие у слушателей. На мой взгляд, если после выполнения домашнего задания у слушателей нет вопросов, качество подготовки нужно считать неудовлетворительным.

Немаловажную роль в организации самостоятельной работы играют вопросы к предстоящему собеседованию. Их следует тщательно продумывать, порой расчленять (т. е. конкретизировать). Здесь есть одно опасение: как бы слушатели не пошли по пути поверхностной подготовки ответов, как говорят, «от сих и до сих». Чтобы этого не случилось, пропагандист должен умело стимулировать стремление слушателей к творческому, сознательному усвоению материала.

Можно использовать дачу индивидуальных заданий слушателям. Например, наиболее подготовленному поручить выступить по определенному вопросу минут на двадцать. А все другие тоже готовятся, чтобы принять участие в обсуждении реферата. Темы могут быть различными — журнальная статья, конкретный вопрос теории марксизма-ленинизма по одному или нескольким источникам и др.

Среди индивидуальных заданий могут быть и такие: собрать и систематизировать определенные сведения из жизни коллектива, вычерпить диаграмму, схему и т. д. Практические занятия слушателей

должны сводиться к применению полученных в кружке знаний. Например, беседы о решениях Пленумов ЦК КПСС о текущих событиях в стране и за рубежом, сбор и обобщение данных по работе своей партийной организации и т. п.

Пропагандист должен стремиться приучить своих слушателей читать не урывками, а систематически. Это трудно, но необходимо. Многие ссылаются на недостаток времени, говорят: «Вот выкрою на неделю 2—3 часа, тогда и посижу, подготовлюсь к занятиям». Так работать не годится. Что

КПСС рекомендует изучить работу В. И. Ленина «Апрельские тезисы». Думается, что целесообразно указать слушателям, что с ними вождь российского пролетариата выступил сразу же, прибыв в Петербург в апреле 1917 г., что в них он отразил три группы вопросов: оценка момента, экономическая и политическая платформы, внутрипартийная работа, что там он наметил практический курс на социалистическую революцию. А если еще указать, что В. И. Ленин выступает с апрельскими тезисами после длительной эмиграции (с декабря 1907 по апрель 1917 года), это невольно заинтересует слушателей, они более охотно будут изучать работу.

В порядке рекомендации считаю необходимым напомнить, что человеческая память не беспредельна. Поэтому лучше ее помощником являются записи: планы, тезисы, конспекты, выписки, цитаты и т. п. Рекомендуйте своим слушателям читать книгу с карандашом. Это очень хорошая привычка (но нельзя, конечно, портить казенное имущество).

Наиболее распространенный вид записей — конспект. Это — краткое, последовательное изложение основного содержания книги, лекции, статьи, записанное в повествовательной форме, без повторений, деталей, с условными сокращениями. Прежде чем начать конспектировать, нужно внимательно прочитать раздел или всю работу. Осмыслить ее, а затем приступить. Кто этого не делает, а начинает конспектировать сразу, тот по существу переписывает отдельные цитаты, страницы.

Как нужно конспектировать, можно показать слушателям на одной из ленинских работ. Здесь же необходимо продемонстрировать, как составляются план или тезисы по данному труду.

Для наиболее подготовленных слушателей нужно рекомендовать в ходе самостоятельных занятий пользоваться не конспектами, а планом

или тезисами. Однако если человек хочет лучше разобраться в материале, надолго запомнить его, они, разумеется, никогда не могут заменить конспекта. В ходе конспектирования слушатели должны свои мысли подтверждать выписками (цитатами). Цитата — это дословная запись текста, в ней не должно быть отсебятины, она излагается в строгом соответствии с тем, как ее написал и понимал автор.

Таким образом, чтение политической литературы представляет собой отнюдь не пассивный, а сложный творческий процесс и требует большой, напряженной работы ума. По словам Ленина, «без известного самостоятельного труда ни в одном серьезном вопросе истины не найти, и кто боится труда, тот сам себя лишает возможности найти истину». И дальше: «только при серьезном отношении к учебе можно... считать себя достаточно твердым в своих убеждениях и достаточно успешно отстаивать их перед кем угодно и когда угодно».

ПРИ РАБОТЕ с книгой необходимо использовать словари. Нужно рассказать слушателям, какими пользоваться. Их у нас несколько: политический, философский, экономический, толковый, Даля, Малая и Большая энциклопедии и др.

Н. К. Крупская в 1934—1935 гг. опубликовала две статьи — «К вопросу о том, как читать Ленина» и «К вопросу об изучении произведений В. И. Ленина». Она отмечает, что каждая работа всегда связана с событиями того времени, когда она была написана, с деятельностью партии в тот период. Поэтому прежде всего нужно обратить внимание на дату выхода произведения в свет, понять, чем обусловлено появление статьи или книги. Особое внимание Надежда Константиновна обращала на необходимость пользоваться приложениями к сочинениям В. И. Ленина, добавлениями. Нужно интересоваться воспоминаниями о Ленине. Они многое дополняют.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ хочу сказать, что, конечно, у каждого занимающегося в системе политического самообразования своя читательская «биография», свой подход к работе, разный бюджет времени. Однако думается, что перечисленные выше общие советы могут быть в большей мере использованы всеми пропагандистами при работе со слушателями.

Е. НИКОДИМОВ,
руководитель школы
основ марксизма-ленинизма
совхоза «Притомский».



Е. М. НИКОДИМОВ.

Низкий поклон вам...

На одиннадцатом году существования Советского государства крестьянин села Троицкое, что на Алтае, Иван Васильевич Валентьев провожал сына в Красную Армию. Живший вечно в бедности, как и его предки, со страхом о завтрашнем дне, теперь он был доволен.

Хлеба стали наедаться до сыта. С ним, неграмотным мужиком, разговаривают по-человечески, даже важные государственные вопросы приглашали решать на сходку. Наделили крестьян землей. Правительство предлагает покупать в кредит все возможные конные сельскохозяйственные машины. И он, Иван Васильевич, сделал приобретение: четыре года назад купил пароконный двухлемешный плуг. И вот уже год, как расплатился. Любил пахать этим плугом и Ваня...

Закрыл все лицо сына своей окладистой бородой, он трижды чмокнул его в лоб, трижды перекрестил по старииному обычью и напутствовал:

— Не плошай, Ваня, если чего... Береги землю родную, а вернешься — не так еще заживем...

Хотел еще что-то сказать, но мысли разбежались, и, положив свою мозолистую руку на плечо сына, он проговорил:

— Винтовку крепко держи.

Поезд вез Ивана Ивановича Валентьева на восток. Сколько было радости и кропотливых дум у деревенского парня из степной глухомани! Среднего роста, крепкого сложения, он учился мало. Читать мог кое-как, по слогам. «Там, в Красной Армии, тебя научат, — говорили ему в деревне, — вернешься грамотным!» «Вот бы попасть служить в кавалерию! — думал паренек. — Там, говорят, чудо-кони. День и ночь бы ухаживал за ними! Было бы счастье».

Город Уссурийск, там, где всходит солнце, был конечной остановкой. Иван стал красноармейцем Дальневосточной армии, сбылась его мечта — быть кавалеристом. В те времена буржуазия Китая задумала отобрать у Советского Союза Восточно-Китайскую железную дорогу. Пришлося Ивану Валентьеву с саблей в руках отстаивать честь своей Родины...

Первый трактор, на котором выучился и стал работать Валентьев после демобилизации из армии, был двадцатисильный гусеничный «Катерпиллер» не нашего производства, приспособленный для работы на рисовых плантациях, с широкими гусеницами. Это было на Востоке.

Но недолго пришлось работать Валентьеву там. Ивана тянуло в настоящую степь, сеять и убирать пшеницу, которая так хорошо растет на Алтае!

В середине тридцатых годов, когда уже окрепло Советское государство, на полях страны работали тракторы отечественного производства. В это время и появился в совхозе «Бунгур» (ныне 1-е отделение совхоза им. Куйбышева) тракторист Иван Иванович Валентьев. Он уже в то время считался опытным механизатором. А перед началом физической интервенции окончил курсы комбайнеров...

Началась Великая Отечественная война. Иван Иванович ушел на фронт солдатом. Солдатом и вернулся. Но на спине, между ребер, принес фашистскую пулю.

Тряхнет ли трактор на неровностях, заденет ли планками мотовила хедера комбайна спину или просто на перемену погоды — ни на минуту не давала забывать о себе пуля. Она, как будто наусканный фашистом, отбирала у честного труженика жизни, постепенно прокладывала путь глубже в организм и дошла до легких. Шестнадцать лет носил Валентьев ее.

А потом была тяжелая хирургическая операция, и врачи спасли человека.

Через полгода после этого пришел Иван Иванович в мастерскую совхоза к старшему механику П. П. Горба-

неву (ныне старший механик колхоза им. Димитрова) и просит предоставить ему работу. Но Горбанев засомневался:

— Какую же работу тебе, Иван Иваныч?

— Если можно — трактористом.

— А не тяжело будет?

— С духом сберусь — не будет тяжело...

Потом, когда ушел Валентьев, Горбанев среди механизаторов говорил:

— Будь на его месте кто-нибудь другой, распустил бы идиоты и добился инвалидности. А этот — нет, будет работать.

Как-то летом утром во время раскомандировки бригадир тракторно-полеводческой бригады Н. В. Семёнов на какого-то молодого механизатора шумел:

— И ты, такой здоровяк, прошишь подвезти до трактора на машине? Тебе иди полтора километра. А вот Иван Иваныч ушел пешком под Матюшино, за семь километров...

В морозный январский день я встретил как-то Валентьева на территории механической мастерской в чистой одежде. Обычно в такое время он бывал возле своего КДП то с жижекочающей бочкой, то с каким-нибудь другим принадлежностью. На мой вопрос, куда он собрался, Иван Иванович ответил:

— На отдых...

Я хотел расспросить Валентьева подробнее о его делах. Но он предупредил все вопросы, сказав:

— Однако мне не усидеть дома.

Что оставалось делать? Только склонить с почтением голову перед этим человеком.

Г. НИКОЛАЕВ,
бульдозерист
совхоза им. Куйбышева.

Когда будет мост?

Меня интересует вопрос: когда будут отчитываться депутаты нашего округа?

В наказах избирателей ставился вопрос о строительстве подвесного моста через реку Чумыш, который давно бы должен быть решен. Ежегодно жители правобережья остаются во время разлива реки оторванными от села Костенково. Неужели и нынче будет так же?

Б. ЗУБЧАНИНОВ,
пенсионер.

Съезд коммунистов Италии

В Риме с 25 по 31 января проходил XI съезд Итальянской коммунистической партии. Итальянская компартия — самая крупная коммунистическая партия в капиталистической части мира. В ее рядах насчитывается более 1,6 млн. человек. На последних парламентских выборах за нее голосовали почти 8 миллионов итальянцев, т. е. каждый четвертый избиратель страны.

Съезд итальянских коммунистов проходил в обстановке резкого обострения внутриполитической жизни страны. Незадолго до его открытия пало так называемое «левоцентристское» правительство, возглавляемое Альдо Моро. Главную роль в этом правительстве играла крестьянско-демократическая партия Италии — крупнейшая буржуазная партия страны, выражающая интересы монополистического капитала. В правительстве Моро участвовали также представители трех партий — социалистической, социал-демократической и коммунистической.

Состоит в том, чтобы сплотить все демократические силы Италии вокруг боевой программы, которая вывела бы страну из нынешнего экономического и политического кризиса и способствовала бы об'единению левых политических партий на классовой и революционной основе. Во главе этого единства левых сил должен стоять пролетариат и его партия.

Проблемы единства социалистических и демократических сил и роль коммунистов Италии в этом процессе заняли центральное место в работе съезда ИКП.

Экономическое положение Италии — второй важный вопрос, который рассмотрел съезд. Многие делегаты отмечали бедственное положение крестьянской бедноты, лишенной земли, беспощадно эксплуатируемой крупными помещиками. Центральной проблемой жизни стра-

Кто „хозяин“?

В Есаулке (третье отделение клуба не признают за свой, говорят: «Пусть его отапливает совхоз». Руководители же отделения (управляющий Г. Ф. Лебедев, бригадир М. П. Тумайкин) в свою очередь посыпают жителей в сельсовет.

Дорогая редакция! Помогите найти «хозяина», который бы по-заботился об отаплении клуба.

И. ПАХОРУКОВ,
киномеханик.

* * *

ОТ РЕДАЦИИ. Подобные сигналы, поступающие к нам, к сожалению, еще не единичны, хотя вызывают не только обоснованное удивление, но и законное возмущение. Всем известно, что культурный рост человека в огромной мере отражается на производительности его труда, повышает активность людей. Каждый руководитель предприятия, колхоза или совхоза должен заботиться об этом. И там, где нет театров, домов культуры, духовное развитие труженики должны получать через кино, книги. Поймите это, т. т. Лебедев, Тумайкин, Шпирко, и примите меры!

СЕГОДНЯ НА ВДНХ

С расщепленным мозгом

Что станет с собакой, если ее головной мозг разделить на две одинаковые половины? Такой эксперимент был проделан в Институте физиологии Академии наук Грузинской ССР.

Шести собакам расщепили мозг на два полушария. У подопытных животных вначале нарушились движение и зрение, но уже через неделю — две после операции они восстанавливались.

Многие органы животных и человека парные. Что это, простое разделение труда или каждый из напарников имеет свое собственное назначение? Наблюдение за животными с расщепленным мозгом поможет изучить это. (АПН)

Вычислительная машина на сушке зерна

Мокрая, дождливая погода в разгар уборки урожая доставляет много неприятностей и трудностей земледельцам. Приходится сушить зерно, чтобы предотвратить его порчу. В нашей стране созданы высокопроизводительные агрегаты для этой цели.

В павильоне «Вычислительная техника» ВДНХ ССР демонстрируется макет установки для сушки зерна, где применена управляющая вычислительная машина (УВМ). Она устанавливается на четырехступенчатую шахтную зерносушушку, снабженную системой автоматического контроля и регулирования процессов сушки. С по-

мощью датчиков собирается необходимая информация о влажности и температуре зерна, поступающего на сушку, о качестве его клейковины и зрелости (по лабораторному анализу). Затем машина выдает сигналы, которые обеспечивают наилучший режим сушки на всех стадиях. Машина «следит» за тем, чтобы не было перегрева зерна и вовремя ликвидирует эту опасность.

Управляющую вычислительную машину для регулирования сушки зерна разработали в Тбилисском научно-исследовательском институте приборостроения и средств автоматизации.

жения Италии в общем рынке за проведение Италией независимой от США политики и в первую очередь — во вьетнамском вопросе. «Мы хотим подчеркнуть, — сказал в своем выступлении на съезде генеральный секретарь партии Л. Лонго, — что любая попытка правительства Италии втянуть нашу страну в агрессию во Вьетнаме не может не вызвать острой реакции со стороны народа».

Съезд итальянских коммунистов явился важным событием в политической жизни Италии. Он наметил конкретные пути борьбы итальянских трудящихся против наступления капитала, за демократизацию общественной жизни и социальный прогресс.

С. КУЛИК.
(ТАСС).

Шайбу, ребята! Шайбу!



Зоркий страж — Павел Кузнецов — надежно защищает ворота сборной команды.

Трудно, пожалуй, найти человека, который бы не любил стремительную, требующую большой ловкости и спортивности, силы и умения игру в хоккей! Увлекаются ею и ребята из школы совхоза «Металлург». Они организовали команду, да не одну, а в каждом классе, начиная с четвертого.

...А дело было так. Своими силами решили мальчишки оборудовать стадион. Кто-то предложил:

— А что, если нам построить хоккейную коробку?

— Не справимся мы одни, — засомневался другой.

Но желание иметь постоянное место для тренировок, состязаний было велико. Одно дело — играть где-нибудь на снегу в проулке или на пруду, другое — на настоящем льду, с заправленными воротами, вратарем, соблюдая все правила игры.

Неумные мальчишечки головы горели от возбуждения. В воображении рисовались встречи с настоящими хоккейными командами, победы... Мальчишки подражали во всем своим кумирам — хоккеистам команды «Металлург» из г. Новокузнецка. Разговору только было о коробке.

Но как ее строить? Поделились своими планами дома с папами, обратились за помощью к шефам — механизаторам. Ведь они заключили с ними договор помогать друг другу.

Старшие тоже собирались вместе обсудить ребячий вопрос. Как помочь подшефным? Выделили им материалы, рассказали, как и что надо делать. Да и сами ребята не маленькие. Сообразительные. На уроках труда многому научились.

Всю осень они стучали молотками, пилили, строгали, рыли ямы. Подвели свет, воду. Сделали ворота. Сами залили каток.

Сколько было радости и лико-

вания, когда по звенящему изумрудному льду были нарисованы коньками первые узоры! Мальчишки пропадали на катке. Отрабатывали движения, точные броски, передачи. Учителям и родителям пришлось даже принять некоторые меры предосторожности.

Зима выдалась морозной, снежной. Мальчишки шли на каток, вместе с клюшками брали лопаты. Очищать от снега лед помогали иногда взрослые. Они тоже стали заядлыми болельщиками за своих сыновей.

Ежедневно на катке встречаются четыре команды. Но самым интересным был поединок команд девятого класса (прошлогодние чемпионы) с восьмым «б». Каково же было удивление заядлых болельщиков, когда победительницей оказалась команда восьмиклассников.

Случайность ли это? Пожалуй, нет. Еще в прошлом году мальчишки, тогда они были семиклассниками, играли неплохо. А за лето «подняли». Занимались спортом, тренировали, укрепляли мускулы. Поэтому для них эта победа не была неожиданностью. Девятиклассники тоже решили не сдаваться.

— Все равно обыграем, — заявили они.

Но больше всего юные хоккеисты радовались, когда у них была встреча с учащимися Новокузнецкого монтажного техникума. Выигравших со счетом 12:7. школьников под крики «Ура» односельчане даже качали. Больше всех «победителей» досталось капитану команды Саше Васильеву и надежному стражу ворот Павлу Кузнецову.

Жаль, что такая серьезная встреча была только одна. Померить свои силы больше не с кем — в районе нет соперников. По этому поводу справедливый упрек надо сделать руководителям райспорта и ДСО «Урожай», которые до сих пор нигде не организовали игру в хоккей, хотя такая возможность имеется. Председатель райспорта Василий Козлов обещал доставить ребятам костюмы. Но слово свое так и не сдержал.

...Мальчишки, будто быстрокрылые птицы, носятся по льду. И, как всегда, на стадионе полно болельщиков, которые истощенно кричат:

— Шайбу, ребята!

— Шайбу!

А. ШИБАЕВА.



Тренировка. Здесь будущие мастера хоккея отрабатывают точные передачи шайбы, броски по воротам.



Сборная команда по хоккею с шайбой школы совхоза «Металлург».

Ящур — это опасно

Ящур — одно из наиболее быстро распространяющихся заразных заболеваний. Опасность его состоит в том, что он поражает разные виды животных, ящуром могут болеть и люди. Если не принять срочных мер, он принимает характер эпизоотий (распространения), то есть поражает животных в ряде хозяйств района и даже области, края, республики.

Эпизоотии ящура причиняют огромный ущерб как отдельным колхозам и совхозам, так и всему народному хозяйству. В результате заболевания у коров резко снижаются удои, больные животные быстро теряют питательность, часто наблюдается большая падеж молодняка.

Огромные средства затрачиваются на ликвидацию заболевания (лечение животных, дезинфекция, проведение жестких карантинных мероприятий, нарушающих нормальную хозяйственную деятельность и др.).

В борьбе с ящуром все внимание должно быть обращено на строжайшее выполнение комплекса ветеринарно-санитарных мероприятий, направленных на предупреждение и ликвидацию этого опасного заболевания. Вирус ящура очень устойчив, долго сохраняется в внешней среде. На холода, например, годами (в мерзлом наезде, в замороженном мясе). Основной источник инфекции при ящуре — больные живот-

ные, выделяющие во внешнюю среду огромное количество вируса со слюной, молоком, испражнениями. Подстилка, корм, кормушки, вода, предметы ухода, одежда людей, зараженные вирусом ящура, становятся вторичным источником инфекции.

Особенно большую опасность в распространении ящура представляет молоко, обрат, мясо больных животных, а также их шкуры, шерсть, рога, копыта. Вирус ящура может быть вынесен на одежде и обуви ухаживающих за больными животными.

Можно ли предохранить скот от заболевания ящуром и не допустить его распространения? Да, можно! Для этого необходимо строго соблюдать комплекс ветеринарно-санитарных мер. Не допускать на животноводческую ферму посторонних лиц, не разрешать свободного прохода и проезда через территорию фермы, оградить ее. Регулярно следует проводить в скотных помещениях дезинфекцию. Обслуживающий персонал должен работать только в спецодежде и обуви, которую после работы следует оставлять на ферме.

У входа в каждое животноводческое помещение необходимо устроить дезматы, запретить бродяжничество скота в населенных пунктах, собак держать на привязи. Созданные при каждом сельском Совете комиссии по борьбе с ящуром

СОВЕТЫ ВЕТВРАЧА

должны строго следить за подворным содержанием скота у жителей села, брать на учет всех приезжающих граждан и выяснять, откуда они прибыли.

Не допустить ящур в хозяйствства нашего района — долг каждого руководителя, партийного и советского работника, долг каждого гражданина села. А вот в некоторых совхозах и колхозах директора и председатели недостаточно обращают внимания на проведение необходимых профилактических мероприятий. Так, например, в колхозах им. Димитрова, «Вперед» до сих пор работники животноводства не обеспечены спецодеждой, в плохом состоянии дезбарьеры. Эти сельхозартели и совхозы «Безруковский», «Ильинский», «Притомский» до сих пор не имеют парофумарных камер. Недостаточно проводится здесь массово-разъяснительной работы среди населения и особенно среди работников животноводства.

Все эти недоработки могут послужить причиной возникновения ящура. На это следует обратить самое серьезное внимание, принять меры к устранению имеющихся недостатков.

М. БАЛАШОВ,
главный ветврач
производственного управления.

СМЕЛАЯ ОПЕРАЦИЯ

Хирург детской клиники в Турине (Италия) профессор Марчелло Солери произвел редкую и чрезвычайно сложную операцию: ему удалось разделить сиамских близнецов сестер Сантина и Джузеппину Фолья. Тела девочек были сращены в области крестца и копчика, поверхность скрещения достигала 50 сантиметров. Операция затрагивала важнейшие части скелета: нижнюю часть позвоночника, включая крестец, копчик и часть таза. В месте сращения пересекались большие артериальные и венозные сосуды, так что близнецы имели единую систему кровообращения, что еще более затрудняло действия хирурга.

Операция продолжалась несколько часов и закончилась удачно. Недостающие ткани и мышцы обеих девочек были заменены пластическим материалом тefлоном. Во время операции использовался аппарат искусственного дыхания.

Разделение сиамских близнецов широко освещалось итальянской печатью, так как это первая операция подобного рода в Италии и четвертая в мире. Стоит отметить, что три предыдущих операции проводились только над новорожденными, а сестрам Фолья уже шесть с половиной лет.

Елизенцы Фолья все годы со дня рождения провели в детской клинике в Турине. Они были очень слабы. Когда им был год, они весили всего 11 килограммов. Врачи добились нормального умственного и физического развития детей. Здесь, в клинике, девочки научились читать и писать.

В 4 года близнецы подвергались первой операции (ее делал тот же профессор Солери), в результате которой девочки не были разделены, но каждая из них получила самостоятельный анальный выход. Вторая операция, произведенная в мае 1965 года, привела к благополучному финалу: дети стали жить нормальной раздельной жизнью.

Зам. редактора Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЛУБОВ РАЙОНА
НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

„Чрезвычайное поручение“
ПРОИЗВОДСТВО КИНОСТУДИИ «АРМЯН-ФИЛЬМ».